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2.o TESTE – 2/2014 

Duração do teste: 20 minutos 
 

Questão 1_________________________________________________________________________________ 

A Transformada de Fourier do sinal 𝑔(𝑡) abaixo é dada por 𝐺(𝒇) =
𝟏

(𝟐𝝅𝒇)𝟐 (𝒆𝒋𝟐𝝅𝒇 − 𝒋𝟐𝝅𝒇𝒆𝒋𝟐𝝅𝒇 − 𝟏). A 

partir desta informação e usando as propriedades a seguir, prove que a Transformada de Fourier do sinal 𝑓(𝑡) 

abaixo é 𝐹(𝒇) = 𝐬𝐢𝐧𝐜𝟐(𝝅𝒇).  
 

 

 
 
 
 
𝑓(𝑡) = 𝑔(𝑡 − 1) + 𝑔(−1 − 𝑡) 

𝐹(𝑓) =  𝑒−𝑗2𝜋𝑓𝐺(𝑓) + 𝑒𝑗2𝜋𝑓𝐺(−𝑓) =
1

(2𝜋𝑓)2 (1 − 𝑗2𝜋𝑓 − 𝑒−𝑗2𝜋𝑓 + 1 + 𝑗2𝜋𝑓 − 𝑒𝑗2𝜋𝑓) 

          =
1

(2𝜋𝑓)2
(2 − 2cos (2𝜋𝑓)) =

4 sin2(𝜋𝑓)

4𝜋2𝑓2
= sinc2(𝜋𝑓)  

 
 
 

Operações de Transformada de Fourier 
 

𝑔(𝑡) ⇔
𝐹

 𝐺(𝑓) 

𝑔1(𝑡) + 𝑔2(𝑡) ⇔
𝐹

 𝐺1(𝑓) + 𝐺2(𝑓) 

𝑔(𝑎𝑡) ⇔
𝐹

 
1

|𝑎|
𝐺 (

𝑓

𝑎
) 

𝑔(𝑡 − 𝜏) ⇔
𝐹

 𝐺(𝑓)𝑒−𝑗𝟐𝝅𝒇𝜏 

 
   

Identidades Trigonométricas 
 

cos(𝑥) =
1

2
(𝑒𝑗𝑥 + 𝑒−𝑗𝑥) 

sin2 (
𝑥

2
) =

1

2
[1 − cos(𝑥)] 

sinc2(𝑥) =
sin2(𝑥)

𝑥2
 

 


